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平成２３年度卒業・修了予定者によるフィードバック調査の総評 

 

                      副理事（教育改革担当） 古澤 修一 

 

 今回で 3回目の調査を実施しましたが，昨年度より 15％程度アンケートの回収率は下が

ってしまいました。学部間およびプログラム間，研究科間でも回収率に差がありました。

アンケート結果の信頼性を向上させるためには，より多くの学生さんに大学に対して意見

を出していただき，後輩のためにフィードバックできるようしていかなければいけません。

そのためには広報や各部局での周知などの対策が必要と考えます。大学評価としての認証

評価の一部に、現況調査票などとして各部局の教育・研究のレベル、向上に向けた取り組

みなどを記載しなくてはなりません。このことは、国立大学法人として、社会に説明する

責任および義務があります。この評価が悪ければ、大学全体の評価にも影響がでます。各

学部・研究科で今回の学生の声を真摯に受け止め、改革・改善という向上に向けた取り組

みに役立てて戴きたく、宜しくお願いいたします。 

 

（学士課程） 

学士課程卒業予定者のアンケート結果から見えることは、部局により、若干の増減はあ

りながらも、全ての項目で平成２２年度とほとんど変化がありませんでした。このことは、

全ての項目に関して、各部局で問題視できていない、あるいは問題視して改善を行ったが、

その効果はまだ現れていないことを意味します。 

 

１）全体的に，昨年度と同じく教養教育への満足度と専門教育への満足度は相関していま

した。ガイダンスなどを有効に活用し，専門教育および教養教育の意義をわかりやすく説

明して戴きたいと思います。 

２）到達度評価の活用法は，依然として「活用しなかった」「存在を知らなかった」と回

答した学生が半数を超えていることを重く受け止める必要があります。教育・国際室でも

到達度評価に関して各プログラムの意見を踏まえ，見直しを図ることを検討していますが，

プログラム配属時でのガイダンスや専門授業の中など，機会があるごとに適切な説明を行

って頂きますようご配慮をお願いします。 

３）チューターの履修指導については，適切だと思う学生が８０％と昨年よりも少し向上

しています。全学で行うチューター研修会以外に，プログラム担当教員会などで履修指導

に関する情報交換を行うなどチューターが効果的に学生指導を行える環境の整備を行って

戴きたいと思います。 

４）研究室配属では，全学的に概ね満足度が高いのですが，一部低い学部が見受けられま

す。卒業研究への有意義度との相関もありますので，教員への指導力の強化，あるいは別

の観点からになりますが，研究室配属時の学生へのガイダンスの強化（卒業研究の意義な
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どの解説）がなされることを希望します。 

５）福利施設や課外活動施設の満足度は，霞地区に於いて利用していないなどの回答が多

く見られるようです。法学部，経済学部でも利用していないと回答した割合が比較的高い

ことを見ると，東千田キャンパスも同様に施設・設備の充実度が低いことがいえるでしょ

う。スペースの問題などもあり解決は難しいですが，改善していくために検討が必要でし

ょう。 

６）「あなたが広島大学で受けた「学士課程教育」について、改善すべき点があれば記述し

て下さい。」の自由記述から、気になった点をいくつかこの場で紹介します。 

○大学で何を学ぶのか、教養教育は何故必要なのか等、適切な指導が欲しかった。 

○大人数講義では、五月蠅い学生をしかって欲しい。 

○チューターが、個々の学生の成績や単位などを理解して、もっと説明して欲しい。 

○テストやレポートの結果の反省をするためにも、悪かった点を指導して返却して欲しい。 

○批判的思考力や論理的思考力を養う教育を受けたかった。 

○一方通行の講義では無く、教員と学生が活発に質疑応答できる講義を受けたかった。 

○語学の卒業要件化は必要。 

○授業評価アンケートを行っても改善が見られない。 

○霞における自習室等の学生支援・学習環境に不満である。 

○教員の情熱が感じられない講義があった。 

○教員は教育者としての自覚を持って欲しい。 

○シラバスに講義内容の記載が無いものがあり、苦労した。 

○霞では就職支援の対応が良くなかった 

○声すら聞こえない講義を行う教員がいた。 

○24 時間利用できる学習スペース・図書館が欲しかった。 

 

（大学院課程） 

全体的に，回答率が低いため，この結果を受けて何かを気づくということは困難です。

特に 10人前後しか回答がない研究科があるため，研究科ごとの比較は困難な状況ですが，

自由記述を含めて，大学として改善が必要な部分があれば，積極的に改善をお願いいたし

ます。 

 

１）大学院教育で修得した専門性の修了後の進路での役立ち度，指導教員による指導の適

切性の満足度が，低い研究科においては，この原因がどこにあるのかを把握していただき，

改善を行って戴ければと思います。 

２）大学院教育においてプレゼンテーション能力，コミュニケーション能力が身についた

かの問いでは，全体で９０％近くの学生がそう思うと回答しているので，満足度は高いと

思われます。しかしながら，昨年度と比較して満足度が高い研究科と低い研究科の傾向は
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あまり変化がないようです。研究科単位で，どこに原因があるのかを把握し，改善を行っ

て戴ければと思います。 

３）大学院教育における英語力（留学生は日本語力）の修得度合いでは，昨年同様の傾向

が見て取れます。グローバル化が叫ばれる昨今です。直接英語力を問わない学問領域もあ

るでしょうが，国際共通語として学生に身に付けさせる機会の提供をお願いいたします。 

４）大学院在学中に行った研究活動と教育活動に対する満足度では，双方とも 80％を少し

下回り，相関関係があります。満足度の低い研究科はどこに原因があるのかを把握し，改

善を行って戴ければと思います。 

５）学生生活にかかる質問では，キャンパス間で満足度に違いが認められます。特に東千

田キャンパスでは，施設・設備面での差異があること，そしてそのサービスも貧弱である

といわざるを得ません。全学の問題として検討する必要があります。 

６）「あなたが広島大学で受けた「大学院教育」（ガイダンス，教育内容・課程，学習相談，

学習環境等）について改善すべき点があれば記述してください。」の自由記述から、気にな

った点をいくつかこの場で紹介します。 

○ほんの一部ですが、ときどき授業準備を全くしてこない先生がいました。こちらは授業

料を払っているわけですし、授業の質の管理を徹底していただきたいと思います。 

また、論文を批判的に読む授業、質的研究法の授業がほとんどないように思われたので、

知識よりも研究に必要なそれらの授業をもっと増やした方がいいのではないかと思いまし

た。 

○英語で学会発表や論文執筆ができる能力の育成をすべき。教員の指導能力向上をすべき。 

○所属する専修科では一体どういう人物像を目標に教育を行っているのかが分からなかっ

た。１つ１つの授業につながりがなく、身に着いた力もバラバラである。 

学部の授業からその傾向はあったが、大学院には期待をしていたため失望した。 

少なくともその専修科で、目指す人物像・身につける能力などは明示して頂き、それに即

した教育を展開してほしい。 

○コースワークの内容をもっと充実させること 

○学習相談、学習環境に関する相談をする相手がいなくて苦労した。特に前代の先輩がい

ないため一から研究室の秩序を構築したり、専門科目を体系立てて学習するまでに時間が

かかり、集中して研究する時間があまり持てなかった。もっと専門的に相談できる人、相

談に対して反応が必ず返ってくる人、アドバイスをいただける人が必要だった。研究機関

という立場からだけではなく、人材育成という視点からもっと教育に力を入れていただき

たかった。授業料を支払っている側としては不満に感じる点が多く不本意である。 



1．集計結果（学士課程）

学部名 対象者数(人） 回答者数（人） 回答率（％）

総合科学部 133 46 34.59

文学部 169 57 33.73

教育学部 560 154 27.50

法学部 234 71 30.34

経済学部 269 81 30.11

理学部 230 96 41.74

医学部 246 49 19.92

歯学部 101 20 19.80

薬学部 60 35 58.33

工学部 542 300 55.35

生物生産学部 127 46 36.22

全学部合計 2,671 955 35.75

【回答者に関して】【回答者に関して】【回答者に関して】【回答者に関して】
設問１　回答者の所属プログラム等設問１　回答者の所属プログラム等設問１　回答者の所属プログラム等設問１　回答者の所属プログラム等

6%

11%

4%

20%

13%
9%

7%

4%0%

24%

0%

2%

0%

総合科学部総合科学部総合科学部総合科学部
地域文化プログラム

社会文化プログラム

人間文化プログラム

言語文化プログラム

行動科学プログラム

スポーツ科学プログラム

生命科学プログラム

数理情報科学プログラム

総合物理プログラム

自然環境科学プログラム

オプショナル・インテグレーション（自主編成）プログラム

総合科学科

無回答

14%

30%

9%

17%

30%

0% 0%

文学部文学部文学部文学部

哲学・思想文化学プログラム

歴史学プログラム

地理学・考古学・文化財学プログラム

日本・中国文学語学プログラム

欧米文学語学・言語学プログラム

人文学科

無回答

20%

10%

11%

6%
4%

2%

8%3%

5%

6%

6%

1%

1%
7%

9%

0%

教育学部教育学部教育学部教育学部
初等教育教員養成プログラム／コース

特別支援教育教員養成プログラム／コース

中等教育科学（理科）プログラム／自然系コース

中等教育科学（数学）プログラム／数理系コース

中等教育科学（技術・情報）プログラム／技術・情報系コース

中等教育科学（社会・地理歴史・公民）プログラム／社会系コース

中等教育科学（国語）プログラム／国語文化系コース

中等教育科学（英語）プログラム／英語文化コース

日本語教育プログラム／日本語教育系コース

健康スポーツ教育プログラム／健康スポーツ系コース

人間生活教育プログラム／人間生活系コース

音楽文化教育プログラム／音楽文化系コース

造形芸術教育プログラム／造形芸術系コース

教育学プログラム／教育学系コース

心理学プログラム／心理学系コース

無回答

47%

21%

8%

3%

21%

0%

法学部法学部法学部法学部

公共政策プログラム

ビジネス法務プログラム

法政総合プログラム

法学科昼間コース

法学科夜間主コース

無回答

80%

20%

0%

経済学部経済学部経済学部経済学部

現代経済プログラム／経済学科昼間コース

経済・経営統合プログラム／経済学科夜間コース

無回答

21%

26%
27%

16%

10%

0%

理学部理学部理学部理学部

数学プログラム／数学科

物理学プログラム／物理科学科

化学プログラム／化学科

生物学プログラム／生物科学科

地球惑星システム学プログラム／地球惑星システム学科

無回答

41%

29%

20%

10%

0% 0%
医学部医学部医学部医学部

医学プログラム／医学科

看護学プログラム／保健学科看護学専攻

理学療法学プログラム／保健学科理学療法学専攻

作業療法学プログラム／保健学科作業療法学専攻

総合薬学科

無回答

50%

25%

25%

0%

歯学部歯学部歯学部歯学部

歯学プログラム／歯学科

口腔保健衛生学プログラム／口腔健康科学科口腔保健衛生学専攻

口腔保健工学プログラム／口腔健康科学科口腔保健工学専攻

無回答

57%

43%

0%

薬学部薬学部薬学部薬学部

薬学プログラム／薬学科

薬科学プログラム／薬科学科

無回答

20%

11%

24%

24%

17%

4% 0%

生物生産学部生物生産学部生物生産学部生物生産学部

生物圏環境学プログラム

水産生物科学プログラム

動物生産科学プログラム

食品科学プログラム

分子細胞機能学プログラム

生物生産学科

無回答

9%

6%
4%

5%

4%

15%

11%
7%

7%
3%

5%

3%

7%

6%

8%

工学部工学部工学部工学部

機械システム工学プログラム

電子システムプログラム

電気電子工学プログラム

システム工学プログラム

情報工学プログラム

第一類（機械システム工学系）

第二類(電気・電子・システム・情報系）

応用工学プログラム

生物工学プログラム

社会基盤環境工学プログラム

輸送機器環境工学プログラム

建築プログラム

第三類（化学・バイオ・プロセス系）

第四類（建設・環境系）

無回答
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【教育に関して】【教育に関して】【教育に関して】【教育に関して】

設問１１広島大学で受けた教育(ガイダンス，学習相談，学習環境等)に関する改善点設問１１広島大学で受けた教育(ガイダンス，学習相談，学習環境等)に関する改善点設問１１広島大学で受けた教育(ガイダンス，学習相談，学習環境等)に関する改善点設問１１広島大学で受けた教育(ガイダンス，学習相談，学習環境等)に関する改善点
　　　　　　自由記述により省略

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問２設問２設問２設問２ 回答者の性別回答者の性別回答者の性別回答者の性別

男性

女性

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問３設問３設問３設問３ 回答者の母国語回答者の母国語回答者の母国語回答者の母国語

日本語

中国語

韓国語

英語

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問４設問４設問４設問４ 回答者の入試方法回答者の入試方法回答者の入試方法回答者の入試方法

一般(前期）

一般（後期）

AO

推薦

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問６設問６設問６設問６ チューターの履修指導の適切性チューターの履修指導の適切性チューターの履修指導の適切性チューターの履修指導の適切性

強くそう思う

そう思う

そう思わない

まったくそう思わない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問７設問７設問７設問７ 研究室への配属研究室への配属研究室への配属研究室への配属

希望通りだった

希望通りではなかった

あてはまらない（研究室への

配属はない）

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問８設問８設問８設問８ 卒業研究の有意義度卒業研究の有意義度卒業研究の有意義度卒業研究の有意義度

強くそう思う

そう思う

そう思わない

まったくそう思わない

あてはまらない（卒業研究は

実施していない）

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問９設問９設問９設問９ 教養教育に対する満足度教養教育に対する満足度教養教育に対する満足度教養教育に対する満足度

とても満足している

満足している

あまり満足していない

満足していない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問１０設問１０設問１０設問１０ 専門教育科目に対する満足度専門教育科目に対する満足度専門教育科目に対する満足度専門教育科目に対する満足度

とても満足している

満足している

あまり満足していない

満足していない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問５設問５設問５設問５ 「到達度評価」の活用法（複数回答可）「到達度評価」の活用法（複数回答可）「到達度評価」の活用法（複数回答可）「到達度評価」の活用法（複数回答可）

プログラムの到達目標への指標として意

識して授業を履修した

チューターや指導教員から学習指導等を

受ける際、自分の学習成果をふりかえる

指標とした
自身が身につけた力を他者に向かって具

体的に説明する指標とした

上記１～3以外の活用をした

活用しなかった

「到達度評価」の存在を知らなかった

無回答

5



【学生生活に関して】【学生生活に関して】【学生生活に関して】【学生生活に関して】

設問２０　学生生活を振り返って，学生活動支援や施設等に対する意見や希望設問２０　学生生活を振り返って，学生活動支援や施設等に対する意見や希望設問２０　学生生活を振り返って，学生活動支援や施設等に対する意見や希望設問２０　学生生活を振り返って，学生活動支援や施設等に対する意見や希望
　　　　　　　自由記述により省略

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問１５設問１５設問１５設問１５ 学生プラザ学生プラザ学生プラザ学生プラザ3階（又は旧法人本部階（又は旧法人本部階（又は旧法人本部階（又は旧法人本部2階）の学生支援部門の窓口や学階）の学生支援部門の窓口や学階）の学生支援部門の窓口や学階）の学生支援部門の窓口や学

生サービス担当に対する満足度生サービス担当に対する満足度生サービス担当に対する満足度生サービス担当に対する満足度

満足だった

普通

不満だった

利用したことがない

無回答

設問１５設問１５設問１５設問１５ 学生プラザ学生プラザ学生プラザ学生プラザ3階（又は旧法人本部階（又は旧法人本部階（又は旧法人本部階（又は旧法人本部2階）の学生支援部門の窓口や階）の学生支援部門の窓口や階）の学生支援部門の窓口や階）の学生支援部門の窓口や

学生サービス担当に対する満足度学生サービス担当に対する満足度学生サービス担当に対する満足度学生サービス担当に対する満足度

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問１２設問１２設問１２設問１２ 福利厚生施設の施設や設備に対する満足度福利厚生施設の施設や設備に対する満足度福利厚生施設の施設や設備に対する満足度福利厚生施設の施設や設備に対する満足度

満足だった

普通

不満だった

利用したことがない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問１３設問１３設問１３設問１３ 課外活動施設の施設や設備に対する満足度課外活動施設の施設や設備に対する満足度課外活動施設の施設や設備に対する満足度課外活動施設の施設や設備に対する満足度

満足だった

普通

不満だった

利用したことがない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問１４設問１４設問１４設問１４ 所属学部・研究科の学生支援室の窓口や学生サービス担当に所属学部・研究科の学生支援室の窓口や学生サービス担当に所属学部・研究科の学生支援室の窓口や学生サービス担当に所属学部・研究科の学生支援室の窓口や学生サービス担当に

対する満足度対する満足度対する満足度対する満足度

満足だった

普通

不満だった

利用したことがない

無回答

設問１４設問１４設問１４設問１４ 所属学部・研究科の学生支援室の窓口や学生サービス担当に対する満足度所属学部・研究科の学生支援室の窓口や学生サービス担当に対する満足度所属学部・研究科の学生支援室の窓口や学生サービス担当に対する満足度所属学部・研究科の学生支援室の窓口や学生サービス担当に対する満足度

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問１６設問１６設問１６設問１６ 保健管理センターに対する満足度保健管理センターに対する満足度保健管理センターに対する満足度保健管理センターに対する満足度

満足だった

普通

不満だった

利用したことがない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問１７設問１７設問１７設問１７ 図書館に対する満足度図書館に対する満足度図書館に対する満足度図書館に対する満足度

満足だった

普通

不満だった

利用したことがない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問１８設問１８設問１８設問１８ 授業以外の学生生活の充実度授業以外の学生生活の充実度授業以外の学生生活の充実度授業以外の学生生活の充実度

とても充実していた

やや充実していた

普通

あまり充実していなかった

まったく充実していなかった

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

ララララjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjフフフフ タイタイタイタイ

トルトルトルトル

十分であった

普通

十分ではなかった

わからない

無回答

設問１９設問１９設問１９設問１９ 授業以外の学生生活に関する大学側のサポート体制や授業以外の学生生活に関する大学側のサポート体制や授業以外の学生生活に関する大学側のサポート体制や授業以外の学生生活に関する大学側のサポート体制や

サービス内容・メニューについてサービス内容・メニューについてサービス内容・メニューについてサービス内容・メニューについて
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【進路・職業選択及び就職活動に関して】【進路・職業選択及び就職活動に関して】【進路・職業選択及び就職活動に関して】【進路・職業選択及び就職活動に関して】

設問２９　進路就職選択及び就職活動を振り返って，キャリアセンターに対するご意見や必要だと思う支援プログラム等について設問２９　進路就職選択及び就職活動を振り返って，キャリアセンターに対するご意見や必要だと思う支援プログラム等について設問２９　進路就職選択及び就職活動を振り返って，キャリアセンターに対するご意見や必要だと思う支援プログラム等について設問２９　進路就職選択及び就職活動を振り返って，キャリアセンターに対するご意見や必要だと思う支援プログラム等について
　　　　　　　自由記述により省略

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問２６設問２６設問２６設問２６ エントリーシートの提出数エントリーシートの提出数エントリーシートの提出数エントリーシートの提出数(公務員試験の応募も含む）公務員試験の応募も含む）公務員試験の応募も含む）公務員試験の応募も含む）

100社以上

50社以上100社未満

30社以上50社未満

10社以上30社未満

10社未満

該当しない（進学等のため）

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問２７設問２７設問２７設問２７ 内々定の取得数内々定の取得数内々定の取得数内々定の取得数

10社以上

5社以上10社未満

2社以上5社未満

1社

なし

該当しない（進学等のため）

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産…

全学部

設問２８設問２８設問２８設問２８ 就職活動を振り返って就職活動を振り返って就職活動を振り返って就職活動を振り返って

充実した就職活動

不本意ではあるが納得できる

就職活動

就職活動の準備不足

首都圏・関西圏との比較におけ

る地方大学の不利さ

その他

就職活動はしていない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問２１設問２１設問２１設問２１ 参加したキャリア支援プログラム参加したキャリア支援プログラム参加したキャリア支援プログラム参加したキャリア支援プログラム

新入生に対するオリエンテーションで

のキャリアガイダンス

1年次生に対する教養ゼミでのキャリ

アデザイン講義

2年次生に対する「キャリアデザイン

ノート」

3年次生（M１生を含む）に対する就職

ガイダンス

卒業生によるキャリアセミナー

学内セミナー

合同キャリアセミナー

進路・就職相談

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問２２設問２２設問２２設問２２ キャリア支援プログラムに参加しなかった理由キャリア支援プログラムに参加しなかった理由キャリア支援プログラムに参加しなかった理由キャリア支援プログラムに参加しなかった理由

知らなかった

興味がなかった

必要性を感じなかった

授業時間と重なった

研究活動と重なった

アルバイトと重なった（優先した）

課外活動と重なった

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問２３設問２３設問２３設問２３ 役立ったキャリア支援プログラム役立ったキャリア支援プログラム役立ったキャリア支援プログラム役立ったキャリア支援プログラム

新入生に対するオリエンテーションで

のキャリアガイダンス
1年次生に対する教養ゼミでのキャリ

アデザイン講義
2年次生に対する「キャリアデザイン

ノート」
3年次生(M1生を含む）に対する就職

ガイダンス
卒業生によるキャリアセミナー

学内セミナー

合同キャリアセミナー

進路・就職相談

もみじの進路就職システム

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問２４設問２４設問２４設問２４ 参加したインターンシップ参加したインターンシップ参加したインターンシップ参加したインターンシップ

キャリアセンターが運営するインター

ンシップ

各学部・研究科等が運営するインター

ンシップ

各種団体・企業等が実施するインター

ンシップ

その他

参加したことはない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問２５設問２５設問２５設問２５ インターンシップに参加した時期インターンシップに参加した時期インターンシップに参加した時期インターンシップに参加した時期

1年次生

2年次生

3年次生

4年次生

M1年次生

M2年次生

無回答
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2．集計結果（大学院 課程）

学部名 対象者数(人） 回答者数（人） 回答率（％）

総合科学研究科 68 13 19.1

文学研究科 50 18 36.0

教育学研究科 193 50 25.9

社会科学研究科 64 17 26.6

理学研究科 147 30 20.4

先端物質科学研究科 103 49 47.6

医歯薬学総合研究科 66 15 22.7

保健学研究科 39 9 23.1

工学研究科 336 95 28.3

生物圏科学研究科 96 20 20.8

国際協力研究科 54 36 66.7

法務研究科 61 5 8.2

全研究科 1277 357 28.0

【回答に関して】【回答に関して】【回答に関して】【回答に関して】
設問１　回答者の所属専攻設問１　回答者の所属専攻設問１　回答者の所属専攻設問１　回答者の所属専攻

100%

0%

総合科学研究科総合科学研究科総合科学研究科総合科学研究科

総合科学専攻

無回答

100%

0%

文学研究科文学研究科文学研究科文学研究科

人文学専攻

無回答

8%
4%

34%

12%

8%

10%

20%

4%
0% 0%

教育学研究科教育学研究科教育学研究科教育学研究科

学習科学専攻
特別支援教育学専攻
科学文化教育学専攻
言語文化教育学専攻
生涯活動教育学専攻
教育学専攻
心理学専攻
高等教育開発専攻
障害児教育学専攻
無回答

76%

24%

0%
0%

0%

社会科学研究科社会科学研究科社会科学研究科社会科学研究科

法政システム専攻

社会経済システム専攻

マネジメント専攻

経済学専攻

無回答

17%

17%

33%

13%

3%
17%

0%

理学研究科理学研究科理学研究科理学研究科

数学専攻

物理科学専攻

化学専攻

生物科学専攻

地球惑星システム学専攻

数理分子生命理学専攻

無回答

35%

37%

28%

0%

先端物質科学研究科先端物質科学研究科先端物質科学研究科先端物質科学研究科

量子物質科学専攻

分子生命機能科学専攻

半導体集積科学専攻

無回答

14%

13%

0%

0%

60%

13%

0%
医歯薬学総合研究科医歯薬学総合研究科医歯薬学総合研究科医歯薬学総合研究科

医歯科学専攻 創生医科学専攻

展開医科学専攻 薬学専攻

薬科学専攻 口腔健康科学専攻

無回答

100%

0%

保健学研究科保健学研究科保健学研究科保健学研究科

保健学専攻

無回答

20%

45%

35%

0%

生物圏科学研究科生物圏科学研究科生物圏科学研究科生物圏科学研究科

生物資源科学専攻

生物機能開発学専攻

環境循環系制御学専攻

無回答

42%

58%

0%

国際協力研究科国際協力研究科国際協力研究科国際協力研究科

開発科学専攻

教育文化専攻

無回答

100%

0%

法務研究科法務研究科法務研究科法務研究科

法務専攻

無回答

16%

14%

14%

17%
8%

8%

12%

6%

2% 2%

0%

1%

0%

工学研究科工学研究科工学研究科工学研究科

機械システム工学専攻
機械物理工学専攻
システムサイバネティクス専攻
情報工学専攻
化学工学専攻
応用化学専攻
社会基盤環境工学専攻
輸送・環境システム専攻
建築学専攻
社会環境システム専攻
物質化学システム専攻
複雑システム工学専攻
無回答
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【教育に関して】【教育に関して】【教育に関して】【教育に関して】

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問２設問２設問２設問２ 回答者の性別回答者の性別回答者の性別回答者の性別

男性

女性

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問３設問３設問３設問３ 回答者の母国語回答者の母国語回答者の母国語回答者の母国語

日本語

中国語

韓国語

英語

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問４設問４設問４設問４ 回答者の入試形態回答者の入試形態回答者の入試形態回答者の入試形態

一般選抜

外国人特別選抜

社会人特別選抜

推薦

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問５設問５設問５設問５ 大学院教育で修得した専門性の修了後の進路での役立ち度大学院教育で修得した専門性の修了後の進路での役立ち度大学院教育で修得した専門性の修了後の進路での役立ち度大学院教育で修得した専門性の修了後の進路での役立ち度

強くそう思う

そう思う

そう思わない

まったくそう思わない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問６設問６設問６設問６ 指導教員による指導の適切性指導教員による指導の適切性指導教員による指導の適切性指導教員による指導の適切性

強くそう思う

そう思う

そう思わない

まったくそう思わない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問７設問７設問７設問７ 大学院教育におけるプレゼンテーション能力，コミュニケーション大学院教育におけるプレゼンテーション能力，コミュニケーション大学院教育におけるプレゼンテーション能力，コミュニケーション大学院教育におけるプレゼンテーション能力，コミュニケーション

能力の習得度合い能力の習得度合い能力の習得度合い能力の習得度合い

強くそう思う

そう思う

そう思わない

まったくそう思わない

無回答

設問７設問７設問７設問７ 大学院教育におけるプレゼンテーション能力，大学院教育におけるプレゼンテーション能力，大学院教育におけるプレゼンテーション能力，大学院教育におけるプレゼンテーション能力，

コミュニケーション能力の習得度合いコミュニケーション能力の習得度合いコミュニケーション能力の習得度合いコミュニケーション能力の習得度合い

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研…

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研…

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問８設問８設問８設問８ 大学院教育における英語力（留学生は日本語力）の修得度合い大学院教育における英語力（留学生は日本語力）の修得度合い大学院教育における英語力（留学生は日本語力）の修得度合い大学院教育における英語力（留学生は日本語力）の修得度合い

強くそう思う

そう思う

そう思わない

まったくそう思わない

無回答

9



設問１１　広島大学で受けた教育(ガイダンス，学習相談，学習環境等)に関する改善点設問１１　広島大学で受けた教育(ガイダンス，学習相談，学習環境等)に関する改善点設問１１　広島大学で受けた教育(ガイダンス，学習相談，学習環境等)に関する改善点設問１１　広島大学で受けた教育(ガイダンス，学習相談，学習環境等)に関する改善点
　　　　　　　自由記述により省略

【学生生活に関して】【学生生活に関して】【学生生活に関して】【学生生活に関して】

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問９設問９設問９設問９ 大学院在学中に行った研究活動に対する満足度大学院在学中に行った研究活動に対する満足度大学院在学中に行った研究活動に対する満足度大学院在学中に行った研究活動に対する満足度

とても満足している

満足している

あまり満足していない

満足していない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問１０設問１０設問１０設問１０ 大学院教育の内容に対する満足度大学院教育の内容に対する満足度大学院教育の内容に対する満足度大学院教育の内容に対する満足度

とても満足している

満足している

あまり満足していない

満足していない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問１２設問１２設問１２設問１２ 福利厚生施設の施設弥設備に対する満足度福利厚生施設の施設弥設備に対する満足度福利厚生施設の施設弥設備に対する満足度福利厚生施設の施設弥設備に対する満足度

満足だった

普通

不満だった

利用したことがない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問１３設問１３設問１３設問１３ 課外活動施設の施設や設備に対する満足度課外活動施設の施設や設備に対する満足度課外活動施設の施設や設備に対する満足度課外活動施設の施設や設備に対する満足度

満足だった

普通

不満だった

利用したことがない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問１４設問１４設問１４設問１４ 所属学部・研究科の学生支に対する満足度所属学部・研究科の学生支に対する満足度所属学部・研究科の学生支に対する満足度所属学部・研究科の学生支に対する満足度

満足だった

普通

不満だった

利用したことがない

無回答

設問１４設問１４設問１４設問１４ 所属学部・研究科の学生支援室の窓口や学生サービス担当に対する満足度所属学部・研究科の学生支援室の窓口や学生サービス担当に対する満足度所属学部・研究科の学生支援室の窓口や学生サービス担当に対する満足度所属学部・研究科の学生支援室の窓口や学生サービス担当に対する満足度

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問１５設問１５設問１５設問１５ 学生プラザ３階（又は旧法人本部２階）の学生支援部門の窓口や学生サービス担当学生プラザ３階（又は旧法人本部２階）の学生支援部門の窓口や学生サービス担当学生プラザ３階（又は旧法人本部２階）の学生支援部門の窓口や学生サービス担当学生プラザ３階（又は旧法人本部２階）の学生支援部門の窓口や学生サービス担当

に対する満足度に対する満足度に対する満足度に対する満足度

満足だった

普通

不満だった

利用したことがない

無回答

設問１５設問１５設問１５設問１５ 学生プラザ３階（又は旧法人本部２階）の学生支援部門の窓口や学生プラザ３階（又は旧法人本部２階）の学生支援部門の窓口や学生プラザ３階（又は旧法人本部２階）の学生支援部門の窓口や学生プラザ３階（又は旧法人本部２階）の学生支援部門の窓口や

学生サービス担当に対する満足度学生サービス担当に対する満足度学生サービス担当に対する満足度学生サービス担当に対する満足度

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問１６設問１６設問１６設問１６ 保健管理センターに対する満足度保健管理センターに対する満足度保健管理センターに対する満足度保健管理センターに対する満足度

満足だった

普通

不満だった

利用したことがない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問１７設問１７設問１７設問１７ 図書館に対する満足度図書館に対する満足度図書館に対する満足度図書館に対する満足度

満足だった

普通

不満だった

利用したことがない

無回答
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設問２０　学生生活を振り返って，学生活動支援や施設等に対する意見や希望設問２０　学生生活を振り返って，学生活動支援や施設等に対する意見や希望設問２０　学生生活を振り返って，学生活動支援や施設等に対する意見や希望設問２０　学生生活を振り返って，学生活動支援や施設等に対する意見や希望
　　　　　　　自由記述により省略

【進路・職業選択及び就職活動に関して】【進路・職業選択及び就職活動に関して】【進路・職業選択及び就職活動に関して】【進路・職業選択及び就職活動に関して】

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問１８設問１８設問１８設問１８ 授業以外の学生生活の充実度授業以外の学生生活の充実度授業以外の学生生活の充実度授業以外の学生生活の充実度

とても充実していた

やや充実していた

普通

あまり充実していなかった

まったく充実していなかっ

た

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問１９設問１９設問１９設問１９ 授業以外の学生生活に関する大学側のサポート体制やサービ授業以外の学生生活に関する大学側のサポート体制やサービ授業以外の学生生活に関する大学側のサポート体制やサービ授業以外の学生生活に関する大学側のサポート体制やサービ

ス内容・メニューについてス内容・メニューについてス内容・メニューについてス内容・メニューについて

十分であった

普通

十分ではなかった

わからない

無回答

設問１９設問１９設問１９設問１９ 授業以外の学生生活に関する大学側のサポート体制や授業以外の学生生活に関する大学側のサポート体制や授業以外の学生生活に関する大学側のサポート体制や授業以外の学生生活に関する大学側のサポート体制や

サービス内容・メニューについてサービス内容・メニューについてサービス内容・メニューについてサービス内容・メニューについて

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問設問設問設問２１２１２１２１ 参加したキャリアプログラム参加したキャリアプログラム参加したキャリアプログラム参加したキャリアプログラム(複数回答可）複数回答可）複数回答可）複数回答可）

新入生に対するオリエンテーションで

のキャリアガイダンス

1年次生に対する教養ゼミでのキャリ

アデザイン講義

2年次生に対する「キャリアデザイン

ノート」

3年次生（M1生を含む）に対する就

職ガイダンス

卒業生によるキャリアセミナー

合同キャリアセミナー

学内セミナー

進路・就職相談

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問２２設問２２設問２２設問２２ キャリア支援プログラムに参加しなかった理由キャリア支援プログラムに参加しなかった理由キャリア支援プログラムに参加しなかった理由キャリア支援プログラムに参加しなかった理由(複数回答可）複数回答可）複数回答可）複数回答可）

知らなかった

興味がなかった

必要性を感じなかった

授業時間と重なった

研究活動と重なった

アルバイトと重なった(優先し

た）

課外活動と重なった(優先し

た）

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問２３設問２３設問２３設問２３ 役立ったキャリア支援プログラム（複数回答可）役立ったキャリア支援プログラム（複数回答可）役立ったキャリア支援プログラム（複数回答可）役立ったキャリア支援プログラム（複数回答可）

新入生に対するオリエンテーショ

ンでのキャリアガイダンス

1年次生に対する教養ゼミでの

キャリアデザイン講義
2年次生に対する「キャリアデザイ

ンノート」

3年次生（M1生を含む）に対する

就職ガイダンス
卒業生によるキャリアセミナー

合同キャリアセミナー

学内セミナー

進路・就職相談

もみじの進路就職システム

無回答
0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問２４設問２４設問２４設問２４ 参加したインターンシップ（複数回答可）参加したインターンシップ（複数回答可）参加したインターンシップ（複数回答可）参加したインターンシップ（複数回答可）

キャリアセンターが運営するイン

ターンシップ

各学部・研究科等が運営するイン

ターンシップ

各種団体・企業などが実施するイ

ンターンシップ

その他

参加したことはない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問２５設問２５設問２５設問２５ インターンシップに参加した時期（複数回答可）インターンシップに参加した時期（複数回答可）インターンシップに参加した時期（複数回答可）インターンシップに参加した時期（複数回答可）

1年次生

2年次生

3年次生

4年次生

M1年次生

M2年次生

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問２６設問２６設問２６設問２６ エントリーシートの提出数（公務員試験の応募も含む）エントリーシートの提出数（公務員試験の応募も含む）エントリーシートの提出数（公務員試験の応募も含む）エントリーシートの提出数（公務員試験の応募も含む）

100社以上

50～100

30～50

10～30

10社未満

該当しない

無回答
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設問２９　進路就職選択及び就職活動を振り返って，キャリアセンターに対するご意見や必要だと思う支援プログラム等について設問２９　進路就職選択及び就職活動を振り返って，キャリアセンターに対するご意見や必要だと思う支援プログラム等について設問２９　進路就職選択及び就職活動を振り返って，キャリアセンターに対するご意見や必要だと思う支援プログラム等について設問２９　進路就職選択及び就職活動を振り返って，キャリアセンターに対するご意見や必要だと思う支援プログラム等について
　　　　　　　自由記述により省略

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問２７設問２７設問２７設問２７ 内々定の取得数内々定の取得数内々定の取得数内々定の取得数

10社以上

5～10

2～5

1社

なし

該当しない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問２８設問２８設問２８設問２８ 就職活動を振り返って就職活動を振り返って就職活動を振り返って就職活動を振り返って

充実した就職活動

不本意ではあるが納得できる

就職活動

就職活動の準備不足

首都圏・関西圏との比較にお

ける地方大学の不利さ

その他

就職活動はしていない

無回答
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3. 平成22年度との比較（学士課程）

【回答率に関して】
平成22年度平成22年度平成22年度平成22年度 平成23年度平成23年度平成23年度平成23年度

学部名 対象者数（人） 回答者数（人） 回答率（％） 学部名 対象者数(人） 回答者数（人） 回答率（％）

総合科学部 146 81 55.5 総合科学部 133 46 34.59
文学部 155 57 36.8 文学部 169 57 33.73
教育学部 560 275 49.1 教育学部 560 154 27.50
法学部 222 82 36.9 法学部 234 71 30.34
経済学部 255 78 30.6 経済学部 269 81 30.11
理学部 257 113 44.0 理学部 230 96 41.74
医学部 262 93 35.5 医学部 246 49 19.92
歯学部 103 34 33.0 歯学部 101 20 19.80
薬学部 23 15 65.2 薬学部 60 35 58.33
工学部 566 403 71.2 工学部 542 300 55.35
生物生産学部 110 56 50.9 生物生産学部 127 46 36.22

全学部合計 2,659 1,287 48.4 全学部合計 2,671 955 35.75

【教育に関して】【教育に関して】【教育に関して】【教育に関して】
○教育プログラムの「到達度評価」の活用法
平成22年度平成22年度平成22年度平成22年度 平成23年度平成23年度平成23年度平成23年度

○チューターによる履修指導の適切性
平成22年度平成22年度平成22年度平成22年度 平成23年度平成23年度平成23年度平成23年度

○研究室への配属
平成22年度平成22年度平成22年度平成22年度 平成23年度平成23年度平成23年度平成23年度

↓「研究室への配属がない」を除いた結果(平成22年度) ↓「研究室への配属がない」を除いた結果(平成23年度)

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120% 140%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問6 「到達度評価」の活用法（複数回答可）「到達度評価」の活用法（複数回答可）「到達度評価」の活用法（複数回答可）「到達度評価」の活用法（複数回答可）

プログラムの到達目標への指

標とした
自分の学習成果をふりかえる指

標とした
自身が身につけた力を説明す

る指標とした
上記1～3以外

活用しなかった

「到達度評価」の存在を知らな

かった
無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問7 チューターの履修指導の適切性チューターの履修指導の適切性チューターの履修指導の適切性チューターの履修指導の適切性

とても適切だった

適切だった

あまり適切ではなかった

適切ではなかった

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問５設問５設問５設問５ 「到達度評価」の活用法（複数回答可）「到達度評価」の活用法（複数回答可）「到達度評価」の活用法（複数回答可）「到達度評価」の活用法（複数回答可）
プログラムの到達目標への指標と

して意識して授業を履修した

チューターや指導教員から学習指

導等を受ける際、自分の学習成果

をふりかえる指標とした
自身が身につけた力を他者に向

かって具体的に説明する指標とし

た
上記１～3以外の活用をした

活用しなかった

「到達度評価」の存在を知らなかっ

た

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問６設問６設問６設問６ チューターの履修指導の適切性チューターの履修指導の適切性チューターの履修指導の適切性チューターの履修指導の適切性

強くそう思う

そう思う

そう思わない

まったくそう思わない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問７設問７設問７設問７ 研究室への配属研究室への配属研究室への配属研究室への配属

希望通りだった

希望通りではなかった

あてはまらない（研究

室への配属はない）

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

希望通りだった

希望通りではなかった

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問9 研究室への配属研究室への配属研究室への配属研究室への配属

希望通りだった

希望通りではなかった

あてはまらない（研究

室への配属はない）

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

希望通りだった

希望通りではなかった
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○卒業研究に対する満足度
平成22年度平成22年度平成22年度平成22年度 平成23年度平成23年度平成23年度平成23年度

↓「卒業研究は実施していない」を除いた結果(平成22年度) ↓「卒業研究は実施していない」を除いた結果(平成23年度)

○教養教育に対する満足度
平成22年度平成22年度平成22年度平成22年度 平成23年度平成23年度平成23年度平成23年度

○専門教育に対する満足度
平成22年度平成22年度平成22年度平成22年度 平成23年度平成23年度平成23年度平成23年度

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問5 教養教育に対する満足度教養教育に対する満足度教養教育に対する満足度教養教育に対する満足度

とても満足している

満足している

あまり満足していない

満足していない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問8 専門教育科目に対する満足度専門教育科目に対する満足度専門教育科目に対する満足度専門教育科目に対する満足度

とても満足している

満足している

あまり満足していない

満足していない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問９設問９設問９設問９ 教養教育に対する満足度教養教育に対する満足度教養教育に対する満足度教養教育に対する満足度

とても満足している

満足している

あまり満足していない

満足していない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問１０設問１０設問１０設問１０ 専門教育科目に対する満足度専門教育科目に対する満足度専門教育科目に対する満足度専門教育科目に対する満足度

とても満足している

満足している

あまり満足していない

満足していない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問８設問８設問８設問８ 卒業研究の有意義度卒業研究の有意義度卒業研究の有意義度卒業研究の有意義度

強くそう思う

そう思う

そう思わない

まったくそう思わない

あてはまらない（卒業

研究は実施していな

い）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

強くそう思う

そう思う

そう思わない

まったくそう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問10 卒業研究の有意義度卒業研究の有意義度卒業研究の有意義度卒業研究の有意義度

とても有意義だった

有意義だった

あまり有意義ではな

かった

有意義ではなかった

あてはまらない（卒業

研究は実施していな

い）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

とても有意義だった

有意義だった

あまり有意義ではな

かった

有意義ではなかっ

た
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【学生生活に関して】【学生生活に関して】【学生生活に関して】【学生生活に関して】

○福利厚生施設の施設や設備に対する満足度
平成22年度平成22年度平成22年度平成22年度 平成23年度平成23年度平成23年度平成23年度

○課外活動施設の施設や設備に対する満足度
平成22年度平成22年度平成22年度平成22年度 平成23年度平成23年度平成23年度平成23年度

↓「利用したことがない」を除いた結果（平成22年度） ↓「利用したことがない」を除いた結果（平成23年度）

○所属学部・研究科の学生支援室の窓口や学生サービス担当に対する満足度
平成22年度平成22年度平成22年度平成22年度 平成23年度平成23年度平成23年度平成23年度

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問15 福利厚生施設の施設や設備に対する満足度福利厚生施設の施設や設備に対する満足度福利厚生施設の施設や設備に対する満足度福利厚生施設の施設や設備に対する満足度

満足だった

普通

不満だった

利用したことがない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問１６１６１６１６ 課外活動施設の施設や設備に対する満足度課外活動施設の施設や設備に対する満足度課外活動施設の施設や設備に対する満足度課外活動施設の施設や設備に対する満足度

満足だった

普通

不満だった

利用したことがない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問１２設問１２設問１２設問１２ 福利厚生施設の施設や設備に対する満足度福利厚生施設の施設や設備に対する満足度福利厚生施設の施設や設備に対する満足度福利厚生施設の施設や設備に対する満足度

満足だった

普通

不満だった

利用したことがない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問１３設問１３設問１３設問１３ 課外活動施設の施設や設備に対する満足度課外活動施設の施設や設備に対する満足度課外活動施設の施設や設備に対する満足度課外活動施設の施設や設備に対する満足度

満足だった

普通

不満だった

利用したことがない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

満足だった

普通

不満だった

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

満足だった

普通

不満だった

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問１４設問１４設問１４設問１４ 所属学部・研究科の学生支援室の窓口所属学部・研究科の学生支援室の窓口所属学部・研究科の学生支援室の窓口所属学部・研究科の学生支援室の窓口

や学生サービス担当に対する満足度や学生サービス担当に対する満足度や学生サービス担当に対する満足度や学生サービス担当に対する満足度

満足だった

普通

不満だった

利用したことがない

無回答

設問１４設問１４設問１４設問１４ 所属学部・研究科の学生支援室の窓口や所属学部・研究科の学生支援室の窓口や所属学部・研究科の学生支援室の窓口や所属学部・研究科の学生支援室の窓口や

学生サービス担当に対する満足度学生サービス担当に対する満足度学生サービス担当に対する満足度学生サービス担当に対する満足度

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問17 所属学部・研究科の学生支援室の窓口や学生サー所属学部・研究科の学生支援室の窓口や学生サー所属学部・研究科の学生支援室の窓口や学生サー所属学部・研究科の学生支援室の窓口や学生サー

ビス担当に対する満足度ビス担当に対する満足度ビス担当に対する満足度ビス担当に対する満足度

満足だった

普通

不満だった

利用したことがない

無回答
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○図書館に対する満足度
平成22年度平成22年度平成22年度平成22年度 平成23年度平成23年度平成23年度平成23年度

○授業以外の学生生活の充実度
平成22年度平成22年度平成22年度平成22年度 平成23年度平成23年度平成23年度平成23年度

○授業以外の学生生活に関する大学側のサポート体制やサービス内容・メニューについて
平成22年度平成22年度平成22年度平成22年度 平成23年度平成23年度平成23年度平成23年度

↓「わからない」を除いた結果(平成22年度) ↓「わからない」を除いた結果(平成23年度)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問１７１７１７１７ 図書館に対する満足度図書館に対する満足度図書館に対する満足度図書館に対する満足度

満足だった

普通

不満だった

利用したことがない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問20 授業以外の学生生活の充実度授業以外の学生生活の充実度授業以外の学生生活の充実度授業以外の学生生活の充実度

とても充実していた

やや充実していた

普通

あまり充実していなかった

まったく充実していなかった

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問１７設問１７設問１７設問１７ 図書館に対する満足度図書館に対する満足度図書館に対する満足度図書館に対する満足度

満足だった

普通

不満だった

利用したことがない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問１８１８１８１８ 授業以外の学生生活の充実度授業以外の学生生活の充実度授業以外の学生生活の充実度授業以外の学生生活の充実度

とても充実していた

やや充実していた

普通

あまり充実していなかった

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

ララララ

十分であった

普通

十分ではなかった

わからない

無回答

設問１９設問１９設問１９設問１９ 授業以外の学生生活に関する大学側のサポート体制や授業以外の学生生活に関する大学側のサポート体制や授業以外の学生生活に関する大学側のサポート体制や授業以外の学生生活に関する大学側のサポート体制や

サービス内容・メニューについてサービス内容・メニューについてサービス内容・メニューについてサービス内容・メニューについて

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

十分であった

普通

十分ではなかった

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

設問設問設問設問21 授業以外の学生生活に関する大学側のサポート体授業以外の学生生活に関する大学側のサポート体授業以外の学生生活に関する大学側のサポート体授業以外の学生生活に関する大学側のサポート体

制やサービス内容・メニューについて制やサービス内容・メニューについて制やサービス内容・メニューについて制やサービス内容・メニューについて

十分であった

普通

十分ではなかった

わからない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学部

文学部

教育学部

法学部

経済学部

理学部

医学部

歯学部

薬学部

工学部

生物生産学部

全学部

十分だった

普通

不十分だった
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4. 平成２２年度との比較（大学院課程）

【回答率に関して】

平成22年度 平成23年度
対象者数（人） 回答者数（人） 回答率（％） 学部名 対象者数(人） 回答者数（人） 回答率（％）

51 24 47.1 総合科学研究科 68 13 19.1
68 28 41.2 文学研究科 50 18 36.0

186 78 41.9 教育学研究科 193 50 25.9
71 17 23.9 社会科学研究科 64 17 26.6

150 54 36.0 理学研究科 147 30 20.4
95 56 58.9 先端物質科学研究科 103 49 47.6
89 28 31.5 医歯薬学総合研究科 66 15 22.7
39 13 33.3 保健学研究科 39 9 23.1

316 170 53.8 工学研究科 336 95 28.3
79 35 44.3 生物圏科学研究科 96 20 20.8
51 19 37.3 国際協力研究科 54 36 66.7
54 12 22.2 法務研究科 61 5 8.2

1,249 534 42.8 全研究科合計 1,277 357 28.0

【教育に関して】【教育に関して】【教育に関して】【教育に関して】

○大学院教育で修得した専門性の修了後の進路での役立ち度
平成22年度平成22年度平成22年度平成22年度 平成23年度平成23年度平成23年度平成23年度

○指導教員による指導の適切性
平成22年度平成22年度平成22年度平成22年度 平成23年度平成23年度平成23年度平成23年度

○大学院教育におけるプレゼンテーション能力，コミュニケーション能力の習得度合い
平成22年度平成22年度平成22年度平成22年度 平成23年度平成23年度平成23年度平成23年度

○大学院教育における英語力(留学生は日本語力)の修得度合い
平成22年度平成22年度平成22年度平成22年度 平成23年度平成23年度平成23年度平成23年度

理学研究科

研究科名
総合科学研究科
文学研究科
教育学研究科
社会科学研究科

法務研究科
全研究科合計

先端物質科学研究科
医歯薬学総合研究科
保健学研究科
工学研究科
生物圏科学研究科
国際協力研究科

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問設問設問設問5 大学院教育で修得した専門性の修了後の進路での役立大学院教育で修得した専門性の修了後の進路での役立大学院教育で修得した専門性の修了後の進路での役立大学院教育で修得した専門性の修了後の進路での役立

ち度ち度ち度ち度

大いに役立つと思う

役立つと思う

あまり役立たないと思う

役立たないと思う

無回答

設問設問設問設問5 大学院教育で修得した専門性の修了後の進路での役立ち度大学院教育で修得した専門性の修了後の進路での役立ち度大学院教育で修得した専門性の修了後の進路での役立ち度大学院教育で修得した専門性の修了後の進路での役立ち度

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問設問設問設問6 指導教員による指導の適切性指導教員による指導の適切性指導教員による指導の適切性指導教員による指導の適切性

とても適切だった

適切だった

あまり適切ではなかった

適切ではなかった

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問５設問５設問５設問５ 大学院教育で修得した専門性の修了後の進路での役大学院教育で修得した専門性の修了後の進路での役大学院教育で修得した専門性の修了後の進路での役大学院教育で修得した専門性の修了後の進路での役

立ち度立ち度立ち度立ち度

強くそう思う

そう思う

そう思わない

まったくそう思わない

無回答

設問設問設問設問5 大学院教育で修得した専門性の修了後の進路での役立ち度大学院教育で修得した専門性の修了後の進路での役立ち度大学院教育で修得した専門性の修了後の進路での役立ち度大学院教育で修得した専門性の修了後の進路での役立ち度

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問６設問６設問６設問６ 指導教員による指導の適切性指導教員による指導の適切性指導教員による指導の適切性指導教員による指導の適切性

強くそう思う

そう思う

そう思わない

まったくそう思わない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

教育学研究科

理学研究科

保健学研究科

生物圏科学研究科

国際協力研究科

全研究科

設問７設問７設問７設問７ 大学院教育におけるプレゼンテーション能大学院教育におけるプレゼンテーション能大学院教育におけるプレゼンテーション能大学院教育におけるプレゼンテーション能

力，コミュニケーション能力の習得度合い力，コミュニケーション能力の習得度合い力，コミュニケーション能力の習得度合い力，コミュニケーション能力の習得度合い

強くそう思う

そう思う

そう思わない

まったくそう思わない

無回答

設問７設問７設問７設問７ 大学院教育におけるプレゼンテーション能力，大学院教育におけるプレゼンテーション能力，大学院教育におけるプレゼンテーション能力，大学院教育におけるプレゼンテーション能力，

コミュニケーション能力の習得度合いコミュニケーション能力の習得度合いコミュニケーション能力の習得度合いコミュニケーション能力の習得度合い

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問８設問８設問８設問８

強くそう思う

そう思う

そう思わない

まったくそう思わない

無回答

設問８設問８設問８設問８ 大学院教育における英語力（留学生は日本語力）の修得度合い大学院教育における英語力（留学生は日本語力）の修得度合い大学院教育における英語力（留学生は日本語力）の修得度合い大学院教育における英語力（留学生は日本語力）の修得度合い

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

グラフグラフグラフグラフ タイトルタイトルタイトルタイトル

大いに身についた

身についた

あまり身につかなかった

身につかなかった

無回答

設問７設問７設問７設問７ 大学院教育におけるプレゼンテーション能力，大学院教育におけるプレゼンテーション能力，大学院教育におけるプレゼンテーション能力，大学院教育におけるプレゼンテーション能力，

コミュニケーション能力の習得度合いコミュニケーション能力の習得度合いコミュニケーション能力の習得度合いコミュニケーション能力の習得度合い

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研…

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研…

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問設問設問設問8 大学院教育における英語力（留学生は日本語力）の修得度合い大学院教育における英語力（留学生は日本語力）の修得度合い大学院教育における英語力（留学生は日本語力）の修得度合い大学院教育における英語力（留学生は日本語力）の修得度合い

大いに身についた

身についた

あまり身につかなかった

身につかなかった

無回答

設問８設問８設問８設問８ 大学院教育における英語力（留学生は日本語力）の修得度合い大学院教育における英語力（留学生は日本語力）の修得度合い大学院教育における英語力（留学生は日本語力）の修得度合い大学院教育における英語力（留学生は日本語力）の修得度合い
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○大学院在学中に行った研究活動に対する満足度
平成22年度平成22年度平成22年度平成22年度 平成23年度平成23年度平成23年度平成23年度

○大学院教育の内容に対する満足度
平成22年度平成22年度平成22年度平成22年度 平成23年度平成23年度平成23年度平成23年度

【学生生活に関して】【学生生活に関して】【学生生活に関して】【学生生活に関して】
○福利厚生施設の施設や設備に対する満足度
平成22年度平成22年度平成22年度平成22年度 平成23年度平成23年度平成23年度平成23年度

○課外活動施設の施設や設備に対する満足度
平成22年度平成22年度平成22年度平成22年度 平成23年度平成23年度平成23年度平成23年度

↓「利用したことがない」を除いた結果（平成22年度） ↓「利用したことがない」を除いた結果（平成23年度）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問設問設問設問9 大学院在学中に行った研究活動に対する満足度大学院在学中に行った研究活動に対する満足度大学院在学中に行った研究活動に対する満足度大学院在学中に行った研究活動に対する満足度

とても満足している

満足している

あまり満足していない

満足していない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問設問設問設問14 福利厚生施設の施設や設備に対する満足度福利厚生施設の施設や設備に対する満足度福利厚生施設の施設や設備に対する満足度福利厚生施設の施設や設備に対する満足度

満足だった

普通

不満だった

利用したことがない

無回答

0% 50% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問設問設問設問15 課外活動施設の施設や設備に対する満足度課外活動施設の施設や設備に対する満足度課外活動施設の施設や設備に対する満足度課外活動施設の施設や設備に対する満足度

満足だった

普通

不満だった

利用したことがない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問１３設問１３設問１３設問１３ 課外活動施設の施設や設備に対する満足度課外活動施設の施設や設備に対する満足度課外活動施設の施設や設備に対する満足度課外活動施設の施設や設備に対する満足度

満足だった

普通

不満だった

利用したことがない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問１２設問１２設問１２設問１２ 福利厚生施設の施設弥設備に対する満足度福利厚生施設の施設弥設備に対する満足度福利厚生施設の施設弥設備に対する満足度福利厚生施設の施設弥設備に対する満足度

満足だった

普通

不満だった

利用したことがない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問９設問９設問９設問９ 大学院在学中に行った研究活動に対する満足度大学院在学中に行った研究活動に対する満足度大学院在学中に行った研究活動に対する満足度大学院在学中に行った研究活動に対する満足度

とても満足している

満足している

あまり満足していない

満足していない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

満足だった

普通

不満だった

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

満足だった

普通

不満だった

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研…

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研…

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問１０設問１０設問１０設問１０ 大学院教育の内容に対する満足度大学院教育の内容に対する満足度大学院教育の内容に対する満足度大学院教育の内容に対する満足度

とても満足している

満足している

あまり満足していない

満足していない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研…

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研…

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問設問設問設問4444 大学院教育の内容に対する満足度大学院教育の内容に対する満足度大学院教育の内容に対する満足度大学院教育の内容に対する満足度

とても満足している

満足している

あまり満足していない

満足していない

無回答
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○所属学部・研究科の学生支援室の窓口や学生サービス担当に対する満足度
平成22年度平成22年度平成22年度平成22年度 平成23年度平成23年度平成23年度平成23年度

○図書館に対する満足度
平成22年度平成22年度平成22年度平成22年度 平成23年度平成23年度平成23年度平成23年度

○授業以外の学生生活の充実度
平成22年度平成22年度平成22年度平成22年度 平成23年度平成23年度平成23年度平成23年度

○授業以外の学生生活に関して、大学側のサポート体制やサービス内容・メニューについて
平成22年度平成22年度平成22年度平成22年度 平成23年度平成23年度平成23年度平成23年度

↓「わからない」を除いた結果（平成22年度） ↓「わからない」を除いた結果（平成23年度）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問設問設問設問18 図書館に対する満足度図書館に対する満足度図書館に対する満足度図書館に対する満足度

満足だった

普通

不満だった

利用したことがない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問設問設問設問20 授業以外の学生生活に関する大学側のサポート体制やサー授業以外の学生生活に関する大学側のサポート体制やサー授業以外の学生生活に関する大学側のサポート体制やサー授業以外の学生生活に関する大学側のサポート体制やサー

ビス内容・メニューについてビス内容・メニューについてビス内容・メニューについてビス内容・メニューについて

十分であった

普通

十分ではなかった

わからない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問１７設問１７設問１７設問１７ 図書館に対する満足度図書館に対する満足度図書館に対する満足度図書館に対する満足度

満足だった

普通

不満だった

利用したことがない

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問１９設問１９設問１９設問１９ 授業以外の学生生活に関する大学側のサポート体制やサー授業以外の学生生活に関する大学側のサポート体制やサー授業以外の学生生活に関する大学側のサポート体制やサー授業以外の学生生活に関する大学側のサポート体制やサー

ビス内容・メニューについてビス内容・メニューについてビス内容・メニューについてビス内容・メニューについて

十分であった

普通

十分ではなかった

わからない

無回答

設問１９設問１９設問１９設問１９ 授業以外の学生生活に関する大学側のサポート体制や授業以外の学生生活に関する大学側のサポート体制や授業以外の学生生活に関する大学側のサポート体制や授業以外の学生生活に関する大学側のサポート体制や

サービス内容・メニューについてサービス内容・メニューについてサービス内容・メニューについてサービス内容・メニューについて

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

十分であった

普通

十分ではなかった

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研究科

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研究科

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

十分であった

普通

十分ではなかった

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研…

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研…

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問１４設問１４設問１４設問１４ 所属学部・所属学部・所属学部・所属学部・

満足だった

普通

不満だった

利用したことがない

無回答

設問１４設問１４設問１４設問１４ 所属学部・研究科の学生支援室の窓口や所属学部・研究科の学生支援室の窓口や所属学部・研究科の学生支援室の窓口や所属学部・研究科の学生支援室の窓口や

学生サービス担当に対する満足度学生サービス担当に対する満足度学生サービス担当に対する満足度学生サービス担当に対する満足度

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研…

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研…

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問１８設問１８設問１８設問１８ 授業以外の学生生活の充実度授業以外の学生生活の充実度授業以外の学生生活の充実度授業以外の学生生活の充実度

とても充実していた

やや充実していた

普通

あまり充実していな

かった

まったく充実していな

かった

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研…

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研…

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問設問設問設問16 所属学部・研究科の学生支援室の窓口や学生サービ所属学部・研究科の学生支援室の窓口や学生サービ所属学部・研究科の学生支援室の窓口や学生サービ所属学部・研究科の学生支援室の窓口や学生サービ

ス担当に対する満足度ス担当に対する満足度ス担当に対する満足度ス担当に対する満足度

満足だった

普通

不満だった

利用したことがない

無回答

設問１設問１設問１設問１６６６６ 所属学部・研究科の学生支援室の窓口や所属学部・研究科の学生支援室の窓口や所属学部・研究科の学生支援室の窓口や所属学部・研究科の学生支援室の窓口や

学生サービス担当に対する満足度学生サービス担当に対する満足度学生サービス担当に対する満足度学生サービス担当に対する満足度

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合科学研究科

文学研究科

教育学研究科

社会科学研究科

理学研究科

先端物質科学研…

保健学研究科

工学研究科

生物圏科学研究科

医歯薬学総合研…

国際協力研究科

法務研究科

全研究科

設問設問設問設問19 授業以外の学生生活の充実度授業以外の学生生活の充実度授業以外の学生生活の充実度授業以外の学生生活の充実度

とても充実していた

やや充実していた

普通

あまり充実していな

かった

まったく充実していな

かった

無回答

19
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平成23年度「卒業・修了予定者によるフィードバック調査」実施要綱 

 

１．実施目的 

本学は，平成18年度から学士課程教育にHiPROSPECTS○R を導入しているが，昨年度の調査

において「到達度評価を活用しなかった」と回答した学生が半数を超える結果となった。認

知度の低さを改めて実感した今年度は，認知度を上げるための様々な取り組みを行ってきた。

同様に，大学院においては，講座化した大学院課程教育の継続的な見直しに活用している。

このように，本調査結果は大学の取り組みにおける成果などの把握・分析に役立っている。

調査2年目となる今年度は，昨年度の調査結果との比較によりさらなる分析が期待でき，よ

り多くの分野・部署における重要な基礎的資料となると考える。そのためには，少しでも多

くの対象者の意見を集約することが重要となる。 

この調査は，教育及び学生支援を実際に受けた学生からの意見を集約するために，卒業又

は修了を間近に控える学生を対象として実施するものである。教育及び学生支援についての

学生の意見を総合的に集約・分析することにより，各教育組織と各学生支援担当教職員の認

識を高め，教育及び学生支援の充実・改善に資することを目的とするものである。 

 

２．調査の実施主体 

教育室教育企画グループが実施する。 

 

３．調査の実施方法 

「学生情報の森 もみじ」のアンケート機能を使用して実施する。 

 

４．調査の実施対象 

(1) 学士課程教育 

(2) 大学院課程教育 

(3) 学生生活 

(4) 就職活動 

以上の４つの領域に関する総合的な内容とする。 

 

５．調査の実施時期 

 学生のアンケート回答期間は，平成24年2月1日（水）～平成24年3月23日（金）と

する。 

 

６．調査項目 

調査項目は，各所掌の部署（学生生活会議／学生生活支援グループ，キャリアセンター会

議／キャリア支援グループ，教養教育委員会／教養教育支援グループ，学士課程会議，大学

院課程会議／教育企画グループ，入学センター会議／入試グループ）が提案し，教育企画グ

ループが調整し，策定したものを基本とする。 

 

７．調査の対象学生 

  平成23年度卒業及び修了見込みの学生を対象とする。 
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８．調査結果の集計・公表等 

(1) 集計結果は各所掌の部署へフィードバックし，今後の教育及び学生支援に向けた改善

を促す。 

(2) 調査結果は，広島大学のHPにおいて大学内外に向けて公表を行う。 

 

９．その他 

(1) 調査は，「１．実施目的」に記載した目的以外には利用しない。 

(2)「学生情報の森 もみじ」から調査対象の学生に向けて，調査に回答するようアナウン

スを行う。 

(3) この要綱に定めるもののほか，調査実施について必要な事項は，教育室が別に定める。 
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平成平成平成平成22223333 年度年度年度年度    卒業・修了卒業・修了卒業・修了卒業・修了予定者予定者予定者予定者によるフィードバックによるフィードバックによるフィードバックによるフィードバック調査調査調査調査    
 

学部生用学部生用学部生用学部生用    （設問数（設問数（設問数（設問数    29292929））））    大学院生用大学院生用大学院生用大学院生用    （設問数（設問数（設問数（設問数    22229999））））    

①①①① 履修した履修した履修した履修した主専攻プログラム主専攻プログラム主専攻プログラム主専攻プログラム名名名名をををを選択選択選択選択してくださいしてくださいしてくださいしてください。。。。    

平成平成平成平成 17171717年度以前の入学生は年度以前の入学生は年度以前の入学生は年度以前の入学生は、学科名、学科名、学科名、学科名もしくはコース名もしくはコース名もしくはコース名もしくはコース名を選択を選択を選択を選択

してくださいしてくださいしてくださいしてください。。。。    

  ※回答選択肢は別紙を参照のこと 

 

②②②② 性別を選んで性別を選んで性別を選んで性別を選んでくださいくださいくださいください。。。。    

1. 男性 

2. 女性 

 

③③③③ あなたの母国語を選んでくださいあなたの母国語を選んでくださいあなたの母国語を選んでくださいあなたの母国語を選んでください。。。。    

1. 日本語 

2. 中国語 

3. 韓国語 

4. 英語 

5. その他 

    

④④④④    あなたが入学した時の入試方法を選んでください。あなたが入学した時の入試方法を選んでください。あなたが入学した時の入試方法を選んでください。あなたが入学した時の入試方法を選んでください。    

     1. 一般（前期日程） 

  2. 一般（後期日程） 

  3. ＡＯ 

  4. 推薦 

  5. その他 

    

------------教育に関して教育に関して教育に関して教育に関して------------    

 

⑤⑤⑤⑤    教育プログラムの教育プログラムの教育プログラムの教育プログラムの「「「「到達度評価到達度評価到達度評価到達度評価」をどのように活用しましたか」をどのように活用しましたか」をどのように活用しましたか」をどのように活用しましたか。。。。    

（平成（平成（平成（平成 17171717年度以前の入学生は回答不要です年度以前の入学生は回答不要です年度以前の入学生は回答不要です年度以前の入学生は回答不要です。。。。））））((((複数選択可複数選択可複数選択可複数選択可)))) 

 1. プログラムの到達目標への指標として意識して授業を履修し

た 

 2. チューターや指導教員からの学習指導等を受ける際，自分の学

習成果をふりかえる指標とした 

 3. 自身が身につけた力を他者に向かって具体的に説明する指標

とした 

     4. 上記 1～3以外の活用をした 

 5. 活用しなかった 

 6. 「到達度評価」の存在を知らなかった 

    

⑥⑥⑥⑥    チューターによる履修指導は適切に行われたと思いますかチューターによる履修指導は適切に行われたと思いますかチューターによる履修指導は適切に行われたと思いますかチューターによる履修指導は適切に行われたと思いますか。。。。    

1. 強くそう思う 

2. そう思う  

3. そう思わない 

 4. まったくそう思わない 

 

⑦⑦⑦⑦    研究室への研究室への研究室への研究室への配属配属配属配属は希望どおりでしたかは希望どおりでしたかは希望どおりでしたかは希望どおりでしたか。。。。    

 1. 希望通りだった 

2. 希望通りではなかった 

3. あてはまらない（研究室への配属はない） 

 

⑧⑧⑧⑧    卒業研究卒業研究卒業研究卒業研究は、は、は、は、あなたにとって有意義であったと思いますかあなたにとって有意義であったと思いますかあなたにとって有意義であったと思いますかあなたにとって有意義であったと思いますか。。。。    

 1. 強くそう思う 

 2. そう思う 

①①①① 履修した履修した履修した履修した専攻を選択してください。専攻を選択してください。専攻を選択してください。専攻を選択してください。    

※回答選択肢は別紙を参照のこと 

    

    

    

②②②② 性別を選んでください性別を選んでください性別を選んでください性別を選んでください。。。。    

1. 男性 

2. 女性 

 

③③③③ あなたの母国語を選んでくださいあなたの母国語を選んでくださいあなたの母国語を選んでくださいあなたの母国語を選んでください。。。。    

1. 日本語 

2. 中国語 

3. 韓国語 

4. 英語 

5. その他 

 

④④④④    あなたが入学した時の入試方法を選んでください。あなたが入学した時の入試方法を選んでください。あなたが入学した時の入試方法を選んでください。あなたが入学した時の入試方法を選んでください。    

     1. 一般選抜 

  2. 外国人特別選抜 

  3. 社会人特別選抜 

  4. 推薦 

  5. その他 

 

------------教育に関して教育に関して教育に関して教育に関して----------------    

 

⑤⑤⑤⑤    大学院教育で大学院教育で大学院教育で大学院教育で身につけた専門性は，身につけた専門性は，身につけた専門性は，身につけた専門性は，修了後修了後修了後修了後の進路で役立つと思いの進路で役立つと思いの進路で役立つと思いの進路で役立つと思い

ますかますかますかますか。。。。    

1. 強くそう思う 

2. そう思う  

3. そう思わない 

4. まったくそう思わない 

    

⑥⑥⑥⑥    指導教員による指導は適切に行われたと思いますか。指導教員による指導は適切に行われたと思いますか。指導教員による指導は適切に行われたと思いますか。指導教員による指導は適切に行われたと思いますか。    

1. 強くそう思う 

2. そう思う  

3. そう思わない 

4. まったくそう思わない 

    

⑦⑦⑦⑦    大学院教育で大学院教育で大学院教育で大学院教育でプレゼンテーション能力，コミュニケーション能プレゼンテーション能力，コミュニケーション能プレゼンテーション能力，コミュニケーション能プレゼンテーション能力，コミュニケーション能

力が身についたと思いますか力が身についたと思いますか力が身についたと思いますか力が身についたと思いますか。。。。    

1. 強くそう思う 

2. そう思う  

3. そう思わない 

4. まったくそう思わない 

 

⑧⑧⑧⑧    大学院教育で大学院教育で大学院教育で大学院教育で英語力（留学生は日本語力）が身についたと思い英語力（留学生は日本語力）が身についたと思い英語力（留学生は日本語力）が身についたと思い英語力（留学生は日本語力）が身についたと思い

ますかますかますかますか。。。。    

1. 強くそう思う 

2. そう思う  

3. そう思わない 

4. まったくそう思わない 
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 3. そう思わない 

 4. まったくそう思わない 

 5. あてはまらない（卒業研究は実施していない） 

    

⑨⑨⑨⑨    履修した教養教育の内容に満足しましたか。履修した教養教育の内容に満足しましたか。履修した教養教育の内容に満足しましたか。履修した教養教育の内容に満足しましたか。    

1. とても満足している 

2. 満足している 

3. あまり満足していない 

4. 満足していない 

    

⑩⑩⑩⑩    履修した専門教育履修した専門教育履修した専門教育履修した専門教育科目科目科目科目の内容に満足しましたか。の内容に満足しましたか。の内容に満足しましたか。の内容に満足しましたか。    

 1. とても満足している 

 2. 満足している 

 3. あまり満足していない 

 4. 満足していない 

    

⑪⑪⑪⑪    あなたがあなたがあなたがあなたが広島大学で受けた広島大学で受けた広島大学で受けた広島大学で受けた「学士課程「学士課程「学士課程「学士課程教育教育教育教育」（ガイダンス，教」（ガイダンス，教」（ガイダンス，教」（ガイダンス，教

育内容・課程，学習相談，学習環境等）育内容・課程，学習相談，学習環境等）育内容・課程，学習相談，学習環境等）育内容・課程，学習相談，学習環境等）について，改善すべき点について，改善すべき点について，改善すべき点について，改善すべき点

があれば記述してくださいがあれば記述してくださいがあれば記述してくださいがあれば記述してください。。。。    

自由記述「（全角 1,000文字以内）           」 

 

    

⑨⑨⑨⑨    大学院在学中に行った研究活動大学院在学中に行った研究活動大学院在学中に行った研究活動大学院在学中に行った研究活動に満足していますかに満足していますかに満足していますかに満足していますか。。。。    

 1. とても満足している 

 2. 満足している 

 3. あまり満足していない 

 4. 満足していない 

    

⑩⑩⑩⑩    修学した大学院教育の内容に満足しましたか。修学した大学院教育の内容に満足しましたか。修学した大学院教育の内容に満足しましたか。修学した大学院教育の内容に満足しましたか。    

1. とても満足している 

2. 満足している 

3. あまり満足していない 

4. 満足していない 

    

⑪⑪⑪⑪    あなたがあなたがあなたがあなたが広島大学で広島大学で広島大学で広島大学で受けた「大学院教育」（ガイダンス，教育受けた「大学院教育」（ガイダンス，教育受けた「大学院教育」（ガイダンス，教育受けた「大学院教育」（ガイダンス，教育

内容・内容・内容・内容・課程，学習相談，学習環境等）について改善すべき点があ課程，学習相談，学習環境等）について改善すべき点があ課程，学習相談，学習環境等）について改善すべき点があ課程，学習相談，学習環境等）について改善すべき点があ

れば記述してくださいれば記述してくださいれば記述してくださいれば記述してください。。。。    

自由記述「（全角 1,000文字以内）           」 

 

 

以下，学部生・大学院生共通設問 

------------学生生活に関して学生生活に関して学生生活に関して学生生活に関して------------    

    

⑫⑫⑫⑫    福利厚生施設福利厚生施設福利厚生施設福利厚生施設（食堂や売店等）（食堂や売店等）（食堂や売店等）（食堂や売店等）の施設や設備の施設や設備の施設や設備の施設や設備についてについてについてについて，，，，満足度を教えてください満足度を教えてください満足度を教えてください満足度を教えてください。。。。    

1. 満足だった 

2. 普通 

3. 不満だった 

4. 利用したことがない 

 

⑬⑬⑬⑬    課外活動施設課外活動施設課外活動施設課外活動施設（グランドや体育館（グランドや体育館（グランドや体育館（グランドや体育館，，，，テニスコート等）テニスコート等）テニスコート等）テニスコート等）の施設や設備の施設や設備の施設や設備の施設や設備についてについてについてについて，，，，満足度を教えてください満足度を教えてください満足度を教えてください満足度を教えてください。。。。    

1. 満足だった 

2. 普通 

3. 不満だった 

4. 利用したことがない 

    

⑭⑭⑭⑭    所属学部所属学部所属学部所属学部・研究科・研究科・研究科・研究科の学生支援室の窓口や学生サービス担当についての学生支援室の窓口や学生サービス担当についての学生支援室の窓口や学生サービス担当についての学生支援室の窓口や学生サービス担当について，，，，満足度を教えてください満足度を教えてください満足度を教えてください満足度を教えてください。。。。    

1. 満足だった 

2. 普通 

3. 不満だった 

4. 利用したことがない 

 

⑮⑮⑮⑮    学生プラザ学生プラザ学生プラザ学生プラザ 3333階（又は階（又は階（又は階（又は    旧旧旧旧    法人本部２階法人本部２階法人本部２階法人本部２階））））の学生支援部門の窓口や学生サービス担当についての学生支援部門の窓口や学生サービス担当についての学生支援部門の窓口や学生サービス担当についての学生支援部門の窓口や学生サービス担当について，，，，満足度を教えてください満足度を教えてください満足度を教えてください満足度を教えてください。。。。    

1. 満足だった 

2. 普通 

3. 不満だった 

4. 利用したことがない 

 

⑯⑯⑯⑯    保健管理センターについて，満足度を教えてください。保健管理センターについて，満足度を教えてください。保健管理センターについて，満足度を教えてください。保健管理センターについて，満足度を教えてください。    

1. 満足だった 

2. 普通 

3. 不満だった 

4. 利用したことがない 

    

⑰⑰⑰⑰    図書館について図書館について図書館について図書館について，，，，満足度を教えてください満足度を教えてください満足度を教えてください満足度を教えてください。。。。    

   1. 満足だった 
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   2. 普通 

   3. 不満だった 

   4. 利用したことがない 

 

⑱⑱⑱⑱    授業以外の学生生活を充実して過ごすことができましたか授業以外の学生生活を充実して過ごすことができましたか授業以外の学生生活を充実して過ごすことができましたか授業以外の学生生活を充実して過ごすことができましたか。。。。    

1. とても充実していた 

2. やや充実していた 

3. 普通 

4. あまり充実していなかった 

5. まったく充実していなかった 

 

⑲⑲⑲⑲    授業以外の学生生活に関して授業以外の学生生活に関して授業以外の学生生活に関して授業以外の学生生活に関して，，，，大学側のサポート体制やサービス内容・メニューは十分なものでしたか大学側のサポート体制やサービス内容・メニューは十分なものでしたか大学側のサポート体制やサービス内容・メニューは十分なものでしたか大学側のサポート体制やサービス内容・メニューは十分なものでしたか。。。。    

1. 十分であった 

2. 普通 

3. 十分ではなかった 

4. わからない 

 

⑳⑳⑳⑳    学生生活を振り返って学生生活を振り返って学生生活を振り返って学生生活を振り返って，，，，学生活動支援や施設等に対する意見や希望がありましたら，自由に記述してください学生活動支援や施設等に対する意見や希望がありましたら，自由に記述してください学生活動支援や施設等に対する意見や希望がありましたら，自由に記述してください学生活動支援や施設等に対する意見や希望がありましたら，自由に記述してください。。。。    

自由記述「（全角 1,000文字以内）                   」 

 

------------進路・職業選択及び進路・職業選択及び進路・職業選択及び進路・職業選択及び就職活動就職活動就職活動就職活動に関してに関してに関してに関して------------    

㉑㉑㉑㉑    下記のキャリア支援プログラムで参加又は利用したものはどれですか。（複数選択可）下記のキャリア支援プログラムで参加又は利用したものはどれですか。（複数選択可）下記のキャリア支援プログラムで参加又は利用したものはどれですか。（複数選択可）下記のキャリア支援プログラムで参加又は利用したものはどれですか。（複数選択可）    

1. 新入生に対するオリエンテーションでのキャリアガイダンス 

2. 1年次生に対する教養ゼミでのキャリアデザイン講義 

3. 2年次生に対する「キャリアデザインノート」 

4. 3年次生（M1生を含む）に対する就職ガイダンス 

5. 卒業生によるキャリアセミナー 

6. 合同キャリアセミナー 

7. 学内セミナー 

8. 進路・就職相談 

    

㉒㉒㉒㉒    設問設問設問設問㉑㉑㉑㉑で無回答の方に聞きます。参加しなかった（できなかった）理由は何ですか。（複数選択可）で無回答の方に聞きます。参加しなかった（できなかった）理由は何ですか。（複数選択可）で無回答の方に聞きます。参加しなかった（できなかった）理由は何ですか。（複数選択可）で無回答の方に聞きます。参加しなかった（できなかった）理由は何ですか。（複数選択可）    

1. 知らなかった 

2. 興味がなかった 

3. 必要性を感じなかった 

4. 授業時間と重なった 

5. 研究活動と重なった 

6. アルバイトと重なった（優先した） 

7. 課外活動と重なった（優先した） 

8. その他 

    

㉓㉓㉓㉓    設問設問設問設問㉑㉑㉑㉑に回答した方に聞きます。下記のキャリア支援プログラムで，キャリア形成に回答した方に聞きます。下記のキャリア支援プログラムで，キャリア形成に回答した方に聞きます。下記のキャリア支援プログラムで，キャリア形成に回答した方に聞きます。下記のキャリア支援プログラムで，キャリア形成やややや就職活動に役立ったものは何ですか。（複数就職活動に役立ったものは何ですか。（複数就職活動に役立ったものは何ですか。（複数就職活動に役立ったものは何ですか。（複数

選択可）選択可）選択可）選択可）    

1. 新入生に対するオリエンテーションでのキャリアガイダンス 

2. 1年次生に対する教養ゼミでのキャリアデザイン講義 

3. 2年次生に対する「キャリアデザインノート」 

4. 3年次生（M1生を含む）に対する就職ガイダンス 

5. 卒業生によるキャリアセミナー 

6. 合同キャリアセミナー 

7. 学内セミナー 

8. 進路・就職相談 

9. もみじの進路就職システム（求人検索・卒業生検索・就職活動コメントなど） 

 

㉔㉔㉔㉔    あなたは大学入学後に次のインターンシップに参加したことがありますか。（複数選択可） 

1. キャリアセンターが運営するインターンシップ 

2. 各学部・研究科等が運営するインターンシップ 

3. 各種団体・企業等が実施するインターンシップ 

4. その他 

5. 参加したことはない 

 

㉕㉕㉕㉕    インターンシップに参加したのは何年次のときですか。（複数選択可） 

1. 1年次生 

2. 2年次生 
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3. 3年次生 

4. 4年次生 

5. M1年次生 

6. M2年次生 

 

㉖㉖㉖㉖    就職活動において，何社就職活動において，何社就職活動において，何社就職活動において，何社（公務員試験の応募も含む）（公務員試験の応募も含む）（公務員試験の応募も含む）（公務員試験の応募も含む）にエントリーシートを提出しましたか。にエントリーシートを提出しましたか。にエントリーシートを提出しましたか。にエントリーシートを提出しましたか。    

1. 100社以上 

2. 50社以上 100社未満 

3. 30社以上 50社未満 

4. 10社以上 30社未満 

5. 10社未満 

6. 該当しない（進学等のため） 

 

㉗㉗㉗㉗    何社（公務員試験の内定も含む）から内々定をもらいましたか。何社（公務員試験の内定も含む）から内々定をもらいましたか。何社（公務員試験の内定も含む）から内々定をもらいましたか。何社（公務員試験の内定も含む）から内々定をもらいましたか。    

1. 10社以上 

2. 5社以上 10社未満 

3. 2社以上 5社未満 

4. 1社 

5. なし 

6. 該当しない（進学等のため） 

 

㉘㉘㉘㉘    就職活動を振り返って，どのように感じましたか。（複数選択可）就職活動を振り返って，どのように感じましたか。（複数選択可）就職活動を振り返って，どのように感じましたか。（複数選択可）就職活動を振り返って，どのように感じましたか。（複数選択可）    

1. 充実した就職活動 

 2. 不本意ではあるが納得できる就職活動 

 3. 就職活動の準備不足 

 4. 首都圏・関西圏との比較における地方大学の不利さ 

5. その他 

6. 就職活動はしていない 

 

㉙㉙㉙㉙    あなたの進路・就職選択及び就職活動を振り返って，キャリアセンターに対するご意見や必要だと思う支援プログラム等がありまあなたの進路・就職選択及び就職活動を振り返って，キャリアセンターに対するご意見や必要だと思う支援プログラム等がありまあなたの進路・就職選択及び就職活動を振り返って，キャリアセンターに対するご意見や必要だと思う支援プログラム等がありまあなたの進路・就職選択及び就職活動を振り返って，キャリアセンターに対するご意見や必要だと思う支援プログラム等がありま

したら，自由に記述してください。したら，自由に記述してください。したら，自由に記述してください。したら，自由に記述してください。    

        自由記述「（全角 1,000文字以内）             」 

 

 


